

【父亲的户外活动越来越少】

进入2000年以后,父亲似乎不那么活跃了,他老人家已是80岁高龄的人了,虽然饮食起居、遛圈转弯还基本不受影响,但从生活中一些细小的变化上看,父亲对一些事已有些力不从心了。

父亲身子骨一向硬朗,喜好独来独往、自娱自乐,吃穿也不讲究,向来不给任何人找麻烦,小病小灾一打就过,有时你已感觉到他不舒服了,可他偏偏说没事。

进入2000年以后,父亲似乎不那么活跃了,他老人家已是80岁高龄的人了,虽然饮食起居、遛圈转弯还基本不受影响,但从生活中一些细小的变化上看,父亲对一些事已有些力不从心了。

因母亲去世早,父亲独居一处,虽与我相距很近,但我在公安机关工作,别说照点照时去看看父亲,有时忙起来自己的家也回不去。生活中很多琐碎的事都得他一个人去做,当有些事他已经做不了时,就必然是凑合凑合,可他总是不说。我突然想到这一点时,觉得应该给父亲找个保姆了。

保姆很容易找到,但与父亲的相处却不那么容易,为了能让保姆尽职和多理解父亲,我总是先发工钱后许愿,有时保姆老家来了人,我会迎来送往、宾客相待,找来保姆不几天,我就会从头到脚给她“武装”一番,总想让保姆对父亲好一点,然而往往又总是事与愿违。有干几天就带着几百块钱走的,也有说明情况留下工钱的。女儿上着学,妻子提前退休,家中经济方面并不宽裕,但为了父亲,我从没衡量过该不该、值不值、亏不亏。

父亲的户外活动明显少了,一个人整天坐在屋子里,会是一个什么样的滋味呢?为了尽可能地调节气氛,使父亲多一些欢乐,我给我的女儿下了一个任务,每天要找10个话题跟爷爷对话。女儿学习也很紧张,每天坐一起吃饭时,是一家人宝贵而短暂的团聚时刻,女儿就会不失时机赶“任务”,“爷爷,你赶快吃饭吧。”实际父亲正在吃,女儿说完会看看我,“这算一次吧。”我朝她挤挤眼,过一会儿她漫不经心地又会冒一句:“爷爷吃了赶快睡吧。”说完又看看我,“这也算一次。”我总是避开女儿的发问将话题岔开,恐怕父亲知道这是让我让他的孙女机械被动地与他热乎,有时女儿看“任务”实在完不成了,也找不到话茬了,会突然趴在他爷爷的背上,双手拽住他的耳朵,只见父亲边躲边笑,滑稽的女儿一边拉着耳朵,一边看着我问:“爸爸,这也算一次。”女儿的单纯幼稚真叫我哭笑不得,她毕竟还是个孩子。

郑州故事万元争霸赛 26号作品

表尽孝心不遗憾

□彭天增



李舟 图

【老家一个侄儿前来照顾父亲】

2003年,父亲间隔性地住了三次医院,每次一个多月,每次入院医生总是先问我,我也明白他们的意思,我说不管用药或是检查,尽量选用副作用最小、病人痛苦最少的。

父亲的脾气越来越古怪了,找保姆像走马灯一样,怎样才能物色到一个适合父亲的人呢?

豫东老家我的一个侄儿来郑州,正巧托我给他找个活干,这是我亲大伯的孙子,管我父亲叫二爷,同是姓彭,又有血缘关系,何不让他照顾父亲呢?侄儿有驾照,他想开车,但没想到竟爽快地答应了我的请求,父亲出敬老院的当天,侄儿就与父亲住在了一起。

父亲的情绪显得非常好,侄儿知道老家很多事情,左邻右舍、前家后户,而这些正是父亲最想听的,父亲16岁就出了家门,尽管在外边跑了半个多世纪,但每逢提到老家,就会勾起他无尽的乡思。侄儿的到来,给了他莫大的精神享受。刚开始的几个夜晚,他们几乎是通宵达旦地交谈。我每天下班后都要先拐到父亲那里,经常会买上几个可口的小菜,三人坐一起小饮一番。像以往一样,侄儿到来的当晚,我就先给他发了1000元工资,父亲退休后每月的工资我全给了他,另外又在父亲住的附近一家小糖酒店内预存了数百块钱,并告诉店主,我父亲和照顾他那个小青年来,不管要啥全记在我账上。侄儿与父亲相处十分融洽,照顾得也非常周全,我一直紧绷着的神经终于松弛下来,每天工作也少了许多牵挂。

2003年,父亲间隔性地住了三次医院,每

次一个多月,每次入院医生总是先问我,我也明白他们的意思,我说不管用药或是检查,尽量选用副作用最小、病人痛苦最少的。

侄儿格外卖力,每天父亲吃几顿饭,每次吃多少,吃什么,活动几次,怎样活动,毫不偷工减料。父亲每次需要住院,侄儿也跟着住进医院,没有任何怨言。这一年冬天,父亲已完全离不开人了,侄儿忙不过来,又将妻子从老家叫了过来。我那侄媳也是一把做家务的好手,在父亲最后一段日子里,她立了大功,每天都要洗好多东西,双休日我过去赶上时,也会撩起袖子大洗一番,以缓解一下她的压力。

有一次我去参加一个婚宴,有一道菜是鲍鱼,巴掌大小一碗竟要二百多块,我就悄悄留下一块,用餐巾纸包着拿回去让父亲也尝尝。父亲说这辈子海参鱿鱼吃过,这东西还真没吃过,味道不错,死了也值得啦。听了这话,我的心里一酸。有一次,父亲突然对我说他有个请求,听后让我既难过又好笑,他说:“天增,我死后可千万别火葬啊。”我猛一愣,父亲又说:“我呛不了那个味。”

父亲在最后的几个月里,经常念叨一些老同事,如能见上一个当年的老同事,就会兴奋几天。赶到双休日,我就将他常念叨的人偷偷地请来一位,这种出其不意的见面,常使父亲惊奇无比。

【父亲走完了他的人生里程】

星期天上午我们四个人来到医院的太平间,守门人感到很惊奇,问我们来干啥,因为我们既没有披麻也未戴孝,而且也没有陪同车辆和更多的人,我让他看了死亡证明,守门人连声说:“我在这十几年了,你们这么简单的还是头一次见。”

2004年2月10日,父亲终于走完了他84年的人生里程。

那天早上,我竟鬼使神差地先去了父亲的住处,平时我习惯是每天晚上下班才回去的。一进屋侄儿就对我说:“我二爷有点发烧。”我赶忙上前摸摸父亲的前额,略感有一点热,就说:“不舒服咱就去医院,别在家耽误。”父亲听后点点头说好,我边说边用手去托父亲起来,侄儿已打了“120”要车过来。谁知我刚托起父亲,只见他睁着的双眼慢慢地合上了,怎么叫也叫不醒,看到这情景,侄儿在一旁忍不住哭了。这时救护车来了,医务人员开始抢救,从他们的神态和低声的对话中,我已感到父亲不行了。

说也凑巧,“120”的车刚将父亲遗体拉走,我的手机响了,单位领导问我在哪,赶快来单位有点事,因为老父亲年纪大了,领导知道家里的情况,紧接着又警觉地问:“老父亲怎么样,有啥事没有?”我回答:“没啥事呀,公交车堵塞了,我现在路上,马上就到。”这一天是周末,我在单位直忙了一整天。

父亲在郑州市一所中学退休,想到一旦告诉他的单位,又要惊动校领导和其他教职员工,有多少人双休日歇不好,算了吧。但我必须再约来两个人,我和侄儿再加两个人才能抬父亲上车,因为我是独生子,没有兄弟姐妹,所以就请二舅家我的两个表弟叫来,并嘱咐他们无论如何不要告诉家里的人。

星期天上午我们四个人来到医院的太平间,守门人感到很惊奇,问我们来干啥,因为我们既没有披麻也未戴孝,而且也没有陪同车辆和更多的人,我让他看了死亡证明,守门人连声说:“我在这十几年了,你们这么简单的还是头一次见。”

办完所有手续后,我来到殡仪馆大门口,向父亲做最后的告别,我掀开运遗体车上盖着的白色被单,像父亲活着时一样对他说:“您生前告诉我,死后怕火化,你呛不住这里面的味,就这一点我真的没办法满足你,因为这是国家政策。”父亲脸上是那么的安详、平静,似乎对未达到他生前这唯一的“愿望”也表示了理解。出了火葬场,在返回去的路上,我拿出两个表弟每人给我的100元钱说:“你们的生活也不富裕,你姐夫的事也办妥了,钱还是你们留下吧。”我知道,两个表弟都下岗在家。接着我又拿出一大早出门时就准备好的5000元钱递给侄儿,我说:“我许过这个愿,不管你二爷哪一天去世,马上再给你5000元。”侄儿执意不收,我说:“我是代表你二爷给你的,你必须得收住,你帮我尽的孝心是没有价的,这只能是一点心意,这样我的心里会好受些。”话说到这侄儿也不再坚持了。

回到父亲住的地方,侄儿开始帮我清理父亲的遗物,想想不久前和父亲、侄儿还常在这里小饮,再看看桌上的水杯,里面的茶叶颜色还很浓,睹物思人,子欲养而亲不在,这时我的泪水再也止不住了。

【我将父亲的骨灰运回老家安葬】

我的老家在豫东虞城县,家中的旧习俗非常重。回到家的当天上午,我与妻子拎着父亲的骨灰直接来到村边地头,侄儿的人缘不错,村上的人几乎全都来了。

2005年的国庆节,趁十一长假,我将父亲的骨灰送回老家安葬,之前我已与侄儿通了电话,让他做一些准备工作,和母亲合葬,不要坟头,省得占用耕地,侄儿提醒我,家中的规矩多,要不要请几位长辈帮着筹划一下,最起码得请个响器班,搭个台子,找一班戏等,我说啥也不要,就挖个坑,其他方面我来对付,侄儿迟疑了一会儿我感到非常为难,但又不便强加于我。

我的老家在豫东虞城县,家中的旧习俗非常重。回到家的当天上午,我与妻子拎着父亲的骨灰直接来到村边地头,侄儿的人缘不错,村上的人几乎全都来了,我利用下葬填埋的工夫,大声对乡亲们讲了丧事要简办的道理。其实村子里孩子们考大学,大人们找活干,

到郑州去的次数还比较频繁,或许这一点对他们真的有点牵制,整个安葬过程竟没有一个人发难。

几天前我已安排侄儿,找镇上最好的饭店,备质量最高的酒席,不怕花钱,这样做倒不是堵乡亲们嘴,而是我知道,他们平时生活异常节俭,很少能吃上一顿丰盛的宴席,我也正巧借此向乡亲们表达一下我的心意,席间,乡亲们对我这样简单操办父亲的后事赞不绝口。从乡亲们口中我还惊奇地得知,他们对我为父亲生前所做的一切知道得很详细,原来侄儿完成“使命”回到家后曾不断地说起这些事,怪不得为父亲办理后事时我这样的“大逆不道”,竟没有受到片言的责备。

买保险请来这里 各公司保险精英为您服务
卖保险也请来这 热线: 63578170
河南专业保险网络平台
河南保险超市
www.hnbxcs.com

弘鑫担保
弘鑫理财 抵押贷款
400-659-7166

通通有 婚介·婚庆 广告服务热线:63396000 67655128 传真:63330293 67655048

温馨一张萍 资深正规婚介 24小时 先挑选后交费 (66216106 66216092 61599772 66678600)

地址:市公安局斜对面西里路48号410房 网址:www.zzwexin.com

十多年来我们用辛勤真诚打造温馨婚介知名度,创造了成功率新高,您的成功满意是我们的追求!作为郑州市的老牌婚介,郑州市婚姻管理协会会员单位,我们将一如既往的拒绝虚假,杜绝欺瞒,响应民政倡议,做新世纪的文明婚介!

女22未 164 汉族护士非常漂亮	女38独 166 本科大学教师高名
女23未 165 家族企业房产车招婿	女39丧 162 富商遗孀爱重情男
女25未 165 本科女教师靓丽	女40独 168 本科公务员漂亮女
女25未 165 本科设计院车端庄	女44独 168 本科公务员教授高雅
女26未 164 本科女教师靓丽	女45丧 162 回族董事长别墅女
女26未 165 本科省直公务员靓	女48丧 164 房地产商别墅女
女30丧 167 本科女教师气质佳	女47独 165 自办企业地区不限
女27未 170 本科女教师气质佳	女50独 160 自办公司职员不限
女28未 164 富商车带钻戒先女	女51独 162 本科高校干部豪宅
女29短 168 白领豪宅车车随缘	女55独 162 本科医院院长房产
女29未 162 本科医生医稳定女	女57独 163 中学教师气质高雅
女30未 163 自办公司管理理婚	男26未 175 本科政府公务员车
女30独 162 本科正法机关房产	男27未 185 硕士税务局公务员车
女30丧 163 装饰公司房产靓女	男27未 183 本科回法军官阳光
女32独 165 装饰公司房产靓女	男27未 180 本科家族企业房产
女35独 164 富商车带钻戒先女	男28未 178 硕士设计院豪宅女
女35独 163 经商建材房产靓女	男29未 175 硕士军官医稳定女
女37丧 165 本科省院医师貌美	男30未 180 本科市直机关宽房
女37独 166 省厅干部气质高雅	男32未 173 研究生市级医生师
女37独 165 自办公司求共发展	